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ATA NÚMERO 60 (SESSENTA) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
MORRINHOS, DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2020 (DOIS MIL E VINTE), DA LEGISLATURA 
DE 2017 (DOIS MIL E DEZESSETE) A 2020 (DOIS MIL E VINTE). Às 09:00 horas do dia 09 (nove) 
GD-.mt:~:s:Je:e maio, no Plenário Raimundo Ozair Menezes, neste município de Morrinhos, Estado do Ceará, 

, - ... 
Y~"CP":P"intes os vereadores e vereadoras: 01 -FRANCISCO REGIS CARVALHO; 02- JOAO BATISTA , t 

AGALHÃES; 03 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS; 04 - CARLOS ALBERTO DE 
VASCONCELOS; 05 - JOSÉ EDSON DE LIRA; 06 -MÁRCIO GLEI MARANHÃO; 07 - LUÍZA 
AMÉLIA DE ARAÚJO ARCANJO e 08- JOSÉ AUGUSTO BESERRA. Deixaram de comparecer os 
vereadores TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, RAIMUNDO AURIMAR DE OLIVEIRA e 
ANTÔNIO RODRIGUES DE SOUZA. O Sr. Presidente declarou aberta a Sessão, e em obediência ao 
Art. 127 do Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a chamada dos 
Vereadores. Em seguida, deu início ao PEQUENO EXPEDIENTE, e em obediência ao Art. 128 do 
Regimento Interno, pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura da Ata de no 59 (cinquenta 
e nove) da Sessão Ordinária do dia 02 (dois) de maio de 2020. Em seguida, colocou a Ata em votação como 
determina o § r do Art. 124 do Regimento Interno, sendo aprovada por 07 (sete) votos favoráveis. O Sr. 
Presidente DECLAROU A ATA APROVADA e abriu um espaço de tempo para os vereadores fazerem 
os seus registros. O vereador Edson de Lira seguido do vereador Régis Carvalho, registrou os aniversários 
de Erinaldo, Ana Rayssa e Rian. O vereador Carlos Vasconcelos seguido do vereador Régis Carvalho, 
registrou o aniversário de Carol Jovino, seguido dos vereadores Edson de Lira e Régis Carvalho, registrou 
o aniversário de Mardhen Ribeiro e seguido dos vereadores Augusto Cézar, Edson de Lira, Márcio 
Maranhão e Régis Carvalho, registrou o aniversário do sr. Romeu Souza. O vereador Augusto Cézar 
seguido do vereador Régis Carvalho, registrou o aniversário da sra. Tetê. O vereador Régis Carvalho 
registrou moção de pesar a família da sra. Luzia Mariano. Em seguida, o Sr. Presidente pediu ao vereador 
Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura das correspondências expedidas e recebidas: 
CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS: Ofício no 104/2020 encaminhado a Prefeitura Municipal de 
Morrinhos. Ofício n° 105/2020 encaminhado ao Cartório Eleitoral de Santana do Acaraú (44a Zona). 
CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício no 01/2020 expedido pelo Diretório do PSDB de 
Morrinhos. O Sr. Presidente deu início ao GRANDE EXPEDIENTE pedindo ao vereador Carlos 
Vasconcelos que fizesse a leitura do Projeto de Lei Legislativo no 13/2020. Em seguida, o Sr. Presidente 
pediu ao vereador Carlos Vasconcelos que fizesse a leitura do Projeto de Resolução n° 03/2020 (que 
adota o Plenário Virtual). O Sr. Presidente informou que a Comissão Permanente de Justiça, Legislação 
e Redação Final optou por não oferecer Parecer ao Projeto de Resolução no 03/2020. Explicou também 
que o Regimento interno preceitua no Art. 51, que é de 10 (dez) dias o prazo para qualquer Comissão 

ermanente pronunciar-se, a contar da data do recebimento da matéria pelo seu Presidente. E no Art. 53 
z que escoado o prazo sem que tenha sido proferido o Parecer, a matéria será incluída imediatamente na 
rdem do Dia, para que o Plenário se manifeste sobre a dispensa do mesmo. Logo após, o Sr. Presidente 

co idou o Contador da ASPEC, sr. Washington Fernandes para dar uma explanação sobre a Lei de 
1retrizes Orçamentárias (LDO) alusiva a 2021 . Terminada a explanação, os vereadores interagiram tirando 
as dúvidas, as quais foram prontamente respondidas pelo sr. Washington. Em seguida, o Sr. Presidente 

aeu início as CONSIDERAÇÕES FINAIS chamando o vereador EDSON DE LIRA, que fez o seguinte 
pronunciamento: Disse que estamos vendo com tristeza tudo que está acontecendo em nosso município, 
pois até a penúltima sessão, não tínhamos nenhum caso confirmado de COVID-19, porém atualmente os 
números de casos só aumentam. Pediu que a Secretaria Municipal de Saúde seja mais severa no combate a 
esse vírus, pois podemos perder o controle nos próximos dias. Ressaltou que sua pessoa juntamente com 
alguns colegas vereadores pediram muito por barreiras sanitárias dentre outras medidas de prevenção. Disse 
que o povo cobra muito aos vereadores em relação ao teste rápido. Falou que neste momento de pandemia, 
o Poder Público poderia facilitar mais a comunicação com a população. Pediu que a Secretaria Municipal 
de Saúde disponibilize o número para contato e atenda de fato o povo do nosso município. Disse que sua 
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pessoa ligou para a Secretária de Saúde do nosso município, porém não foi atendido. Argumentou que 
recebe muitas ligações de pessoas com sintomas, porém a Secretaria está recomendando o isolamento da 
pessoa suspeita por oito dias. Disse que enquanto uma pessoa espera oito dias para realizar um teste rápido, 
muitas outras pessoas podem estar sendo contaminadas. Pediu que esta Casa oficie a Prefeitura Municipal 

_...-noínt · e-de trazer um caminhão pulverizador para a limpeza e descontarninação das ruas de nossa cidade. • 2 

,./"'Í ~ que a Secretária de Saúde divulgue relatórios acerca das medidas de prevenção ao COVID-19 que 
o sendo realizadas em nosso município e o monitoramento dos casos suspeitos no mesmo. Ressaltou 

que toda nossa população pede e tem direito a essas informações. Disse que o nosso país sofre diante dessa 
pandemia e cada município deve fazer sua parte. Falou que essas cobranças são necessárias, pois a situação 
pode piorar muito se não houver ações imediatas de combate ao vírus. Falou que a Secretária de Saúde tem 
que disponibilizar os testes rápidos para a detecção do vírus, pois existe muitas pessoas que podem estar 
infectadas e serem assintomáticas. Explicou que os assintomáticos representam um perigo muito grande 
para pessoas no grupo de risco, por isso a Secretaria Municipal de Saúde deve tomar providências 
urgentemente. Terminado o pronunciamento, o vereador Batista Magalhães disse que existem comentários 
nas ruas de que há vereador desta Casa infectado. Por fim questionou ao Sr. Presidente se esses comentários 
são verdadeiros. O Sr. Presidente disse que não chegou nenhum exame ou comunicado de colega vereador 
em suas mãos, portanto não pode responder essa pergunta do colega. O vereador Augusto Cézar disse que 
a vereadora Luíza Amélia lhe acusou de estar infectado sem ter a comprovação e pediu que tal acusação 
fique constada em Ata. Em seguida, o Sr. Presidente chamou a vereadora LUÍZA AMÉLIA, que fez o 
seguinte pronunciamento: Disse que realmente há muitas cobranças da população mediante ao aumento 
assustador de casos confirmados em nosso município. Argumentou que isso assusta muitos pais e mães de 
família, pois chegamos a um quadro de contaminação comunitária. Explicou que baseado nesta realidade 
já não podemos mais saber de onde está vindo a contaminação. Pediu que haja por parte do Poder Público 
uma fiscalização mais dura e enérgica no combate ao COVID-19 em nosso município, pois não temos 
nenhuma vacina contra esse vírus. Explicou que por enquanto a melhor maneira de combater o vírus é ~ 
isolamento social, porém as pessoas não estão enfrentando o problema com seriedade e levam suas vidas ' 
normalmente. Ressaltou que há cidades que estão aderindo ao LOCK DOWN (Bloqueio Total) e que està 
é uma alternativa drástica para quem insiste em não obedecer às recomendações da OMS e os Decretos 
Estaduais. Disse que as entradas e saídas do nosso município estão abertas sem nenhum posto de controle 
ou barreiras sanitárias. Falou que não entende e fica triste em ver nesta Casa pessoas esclarecidas que não 
aceitam sessões virtuais e questionou qual o propósito de expor um risco desnecessário a todos em sessões 

resenciais. Argumentou que muitas pessoas dizem que se trata apenas de uma gripezinha, porém cada 
organismo reage de uma forma diferente ao vírus. Falou que é um dever zelar não só a nossa saúde, mais a 
do próximo também. Questionou onde está a Defensoria Pública que nessas horas fecha os olhos para o que 
está acontecendo. Questionou onde está a Polícia Militar que não faz uma barreira e destina as pessoas para 
uas residências. O vereador Augusto Cézar aparteou para informar que está havendo barreiras sanitárias 

nosso município e que elas estão na entrada de Canudos para o Sítio Alegre e na entrada da Sede do 
"""...,.....,""'unicípio. A vereadora Luíza Amélia retomando, agradeceu ao vereador pelas informações e pediu que o 

sr. Prefeito cuide com mais rigor e carinho o nosso município. Pediu que ele faça agora o que ele não fez 
durante os três anos que se passaram. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador AUGUSTO 
CÉZAR, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que as discussões nesta Casa deveriam ser mais no 
intuito de ajudar e não de criticar, pois estamos diante de um momento difícil. Informou mais uma vez que 
está havendo barreiras sanitárias em nosso município e que elas estão na entrada de Canudos para o Sítio 
Alegre e na entrada da Sede do município. Disse que precisamos da conscientização das pessoas em geral, 
pois muitos estão desobedecendo as recomendações e Decretos. Explicou que se as pessoas usarem a 
consciência e ficarem em suas casas, não há risco algum de proliferação do vírus. Falou que a Secretária de 
Saúde está sempre a disposição de atender a população, porém devemos entender os procedimentos a serem 
tomados com relação a testes rápidos. O vereador Edson de Lira aparteou para explicar que os profissionais 
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de saúde pedem para não levar o caso suspeito para o Hospital, mas sim para o Posto de Saúde. Disse que 
sempre precisamos ligar para a Secretaria competente para tirar alguma dúvida e a Secretária no exercício 
~argo tem o dever de atender a população. O vereador Augusto Cézar retomando, .explicou que os 
~~n · -Ele-saúde recomendam que pessoas com suspeita de infecção fiquem em isolamento nas suas 

· e em caso de piora nos sintomas, procurem o hospital. Explicou que a União não pode oferecer testes .-3 
rápidos para todos os cidadãos, pois o custo é muito alto. Sugeriu que os vereadores desta Casa podem fazer 
o teste rápido de fonna paga e entregar posteriormente os resultados ao Sr. Presidente. Disse que o 
município está sobrecarregado e esta é a maneira de cada vereador ajudar. Ressaltou que nunca imaginou 
em passar por isso um dia, porém a vida é assim. Em seguida, o Sr. Presidente chamou o vereador 
MÁRCIO MARANHÃO, que fez o seguinte pronunciamento: Disse que em muitos municípios de muitos 
Estados, as sessões estão acontecendo em ambiente virtual, pois esta é a ideia mais sensata diante do que 
estamos vivendo. Falou que sabemos da luta do Sr. Presidente em implantar as sessões virtuais em nosso 
município, porém infelizmente não houve concordância entre todos os vereadores. Explicou que as sessões 
virtuais não causam nenhum problema aos vereadores e nenhum prejuízo ao Poder Legislativo ou a 
população. Explicou que estas sessões teriam os mesmos efeitos legais e a mesma essência na votação dos 
projetos. Agradeceu ao Sr. Presidente pelo esforço em evitar a exposição dos vereadores ao risco de 
contaminação e que o mesmo fez a sua parte. Disse que devemos viver em momento de união 
constantemente, porém houve uma omissão muito grande por parte do sr. Prefeito. Argumentou que fala 
do sr. Prefeito, porque ele foi eleito para assumir os destinos do nosso município. Explicou que esses testes 
rápidos deveriam ter sido realizados bem antes do vírus se alastrar em nosso município. Falou que as 
barreiras sanitárias deveriam ter sido montadas bem antes de várias pessoas chegarem de vários locais 
diferentes ao nosso município. Ressaltou que os municípios vizinhos estão tomando medidas enérgicas e 
estão conseguindo conter o surto de CO VID-19, porém Morrinhos pode entrar em colapso por falta de puls 
firme do sr. Prefeito. Disse que no Bairro São Luís tem água parada e mato em todas as ruas, portanto, 
podemos ter em breve uma epidemia de Dengue, Chikungunya e Zica Vírus no município. Disse que o sr. 
Prefeito deveria estar na linha de frente para assumir o município no seu momento mais dificil, porém o 
mesmo o abandonou. Falou que se cobra de um pai de família o que acontece de errado em sua casa, 
portanto, devemos cobrar de um Prefeito o que acontece de errado num município. Pediu que fique 
registrado em Ata a omissão do sr. Prefeito em relação ao enfrentamento da COVID-19 e muitas outras 
coisas. Disse que nós precisamos de medidas enérgicas, pulso firme, de um líder que fizesse algo pelos 
morrinhenses. Falou que não precisamos de um líder cachaceiro que some na hora em que mais o povo 

orrinhense está precisando. Questionou onde está escondido o tão aclamado líder político de Morrinhos. 
isse que politicagem é receber os milhões que o sr. Prefeito recebeu e não usar de maneira transparente. 

Disse que faz vergonha a merenda escolar que o município está distribuindo as pessoas e não podemos 
fechar os olhos para isso. Ressaltou que foi eleito para defender o povo de Morrinhos e não a um Prefeito 

( 

ou vereadores. Disse que este é o momento do sr. Prefeito ser liderança, ter pulso firme e tomar medidas 
enérgicas para combater o coronavírus e outras doenças em nosso município. O Sr. Presidente Régis 
Carvalho passou a Presidência para o vereador Batista Magalhães que assumindo interinamente, 
convidou o vereador RÉGIS CARVALHO para fazer o uso da tribuna, o qual fez o seguinte 
pronunciamento: Repetiu que nós morrinhenses fazemos parte do mundo, portanto, infelizmente estamos 
sendo atingidos por essa pandemia. Disse que sua pessoa pediu várias vezes nesta Casa a implantação de 
barreiras sanitárias e que se o Poder Público tivesse escutado no início, vários casos de contaminação teriam 
sido evitados. Disse que ligou para a Secretária Municipal de Saúde, porém ela não lhe atendeu. Ressaltou 
que isso é um descaso, pois quando se assume um cargo como esse, deve haver responsabilidade e 
transparência com a população. Falou que tinha pessoas chegando de Fortaleza, deixando suas malas em 
casa e indo direito para as ruas em meio a uma quarentena. Disse que queria apenas passar essas 
informações a Secretária, porém até hoje ela nunca lhe atendeu. Falou que se trata de um desrespeito para 
com wn parlamentar. Disse que o dia em que o nosso Rio Acaraú sofreu a maior enchente, o povo clamou 
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por uma canoa segura para travessia. Explicou que sua pessoa ligou para o Secretário responsável e pediu 
para que o mesmo providenciasse uma canoa adequada para maior segurança na travessia do rio, porém até 
ho· ao obteve resposta. Falou que há quatro dias sua pessoa mandou mensagem ao mesmo secretário em 

gumas respostas, porém até hoje não obteve retomo. Questionou porque então sua pessoa deveria 
~qt_~)gtat;wna gestão assim. Disse que conhece as dificuldades de uma administração, porém sua pessoa irá f 4 

gtar apenas quando ver as ações sendo tomadas em prol do nosso povo. Argumentou que ficou triste em 
ver o sr. Prefeito afirmar que não tinha autoridade para barrar as pessoas que estão transportando pessoas 
de Fortaleza a Morrinhos. Ressaltou que o Prefeito de um município é quem o assume, portanto, as ações 
devem ser tomadas com moral, principalmente quando envolve a saúde de outras pessoas. Pediu a Deus 
que abençoe os nossos munícipes e leve esse vírus do nosso município. Terminado o pronunciamento, o 
vereador Batista Magalhães convidou o vereador Régis Carvalho para reassumir a Presidência. Todos os 
vereadores parabenizaram e desejaram um feliz Dia das Mães a todas as mães. Logo após, não havendo 
nada mais a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrada a Sessão convidando a todos para a próxima Sessão 
no dia 16 (dezesseis) de maio de 2020 e mandou que fosse lavrada esta Ata que após lida e aprovada, vai 
assinada por mim, Raimundo Aurimar de Oliveira, que a secretariei, pelo Sr. Francisco Régis Carvalho, 
que a presidiu e rubricada pelos vereadores nela presentes. 

~t~-bs~ 
Presidente 

f1~6~~~0 
1 o Secretário 
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